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Exercice 1 (4 points)

Pour chacune des affirmations, indiquer si elle est vraie ou fausse. Chaque réponse doit étre justifiée.
Toute réponse non justifiée ne rapporte pas de point.

1. On considére les suites (u,) et (v,) telles que, pour tout entier naturel n,
1\" 1\"
un—l—(z) et vn—1+(z)

On considére de plus une suite (w,,) qui, pour tout entier naturel n, vérifie u,, < w,, < v,
Affirmation 1 : La suite (w,,) converge vers 1.

2. On consideére la fonction f définie sur R par f(x) = (1 + 2x2)e"2.

Affirmation 2 : La fonction F définie sur R par F(x) = xe*” estune primitive de la fonction f.

Les deux derniéres affirmations sont en rapport avec la situation suivante :

On considere un systeme de communication binaire transmettant des O et des 1.

Chaque 0 ou 1 est appelé bit.

En raison d’interférences, il peut y avoir des erreurs de transmission : un 0 peut étre recu comme
un 1 et, de méme, un 1 peut étre recu comme un 0.

Un message de longueur huit bits est appelé un octet.

On admet que la probabilité qu’un octet soit transmis sans erreur est égale a 0,88.

3. On transmet successivement 10 octets de fagcon indépendante.
Affirmation 3 : La probabilité qu'au moins un octet soit transmis sans erreur est égale 3 1 — 0,881

4. Soit N un entier naturel. On transmet successivement N octets de facon indépendante.
Soit N, la plus grande valeur de N pour laquelle la probabilité que les N octets soient tous transmis
sans erreur est supérieure ou égale a 0,1
Affirmation4: N, = 19.
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Exercice 2 (6 points)

Dans une région touristique, une société propose un service de location de vélos pour la journée.

La société dispose de deux points de location distinctes, le point A et le point B. Les vélos peuvent
étre empruntés et restitués indifféremment dans I'un oi1 I'autre des deux points de location.

On admettra que le nombre total de vélos est constant et que tous les matins, 4 I'ouverture du service,
chaque vélo se trouve au point A ou au point B.

D’aprés une étude statistique :
« Siunvélo se trouve au point A un matin, la probabilité qu'il se trouve au point A le matin suivant
est égale 4 0,84;

s Siunvélo se trouve au point B un matin la probabilité qu'il se trouve au point B le matin suivant
est égale 4 0,76.

ATouverture du service le premier matin, la société a disposé la moitié de ses vélos au point A, I'autre
moitié au point B.
On considére un vélo de la société pris au hasard.
Pour tout entier naturel non nul i, on définit les événements suivants :
s Ay :«levélo se trouve au point A le n-iéme matin »

s By :«levélo se trouve au point B le n-iéme matin ».
Pour tout entier naturel non nul n, on note a, la probabilité de I'événement A, et b, la probabilité
del'événement B,,. Ainsi a; =0,5et by =0,5.
1. Recopier et compléter I'arbre pondéré ci-dessous qui modélise la situation pour les deux pre-

miers matins :

Ay

2. a. Calculer as.

b. Le vélo se trouve au point A le deuxiéme matin. Calculer la probabilité qu'il se soit trouvé
au point B le premier matin. La probabilité sera arrondie au millieme.

3. a. Recopier et compléter I'arbre pondéré ci-dessous qui modélise la situation pour les n-
ieéme et n + 1-ieme matins.

An+l
BI'H'].

-—/___- Ap+1
By ——____\‘_

e Bp+
b. Justifier que pour tout entier naturel non nul n, ap+1 =0,6a, +0,24.

4. Pour tout entier naturel n, on pose la suite (v;,) définie par v, = a, — 0,6

a. Montrer que (v,,) est une suite géométrique dont on déterminera le premier terme et la raison.

b. En déduire que, pour tout entier naturel n, onaa, = 0,6 — 0,1 x 0,6™ 1,

c. Déterminer la limite de la suite (a,,) et interpréter le résultat dans le contexte de I'exercice.
5. Déterminer le plus petit entier naturel n tel que a,, = 0,599 et interpréter le résultat obtenu dans le contexte de
I'exercice.
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Exercice 3 (5 points)
Sur le graphique ci-dessous, on a représenté dans un repére orthonormé :

— la courbe représentative €y d'une fonction f définie et dérivable sur |0 ; +ool;

1
— la tangente 574 4 la courbe %’y au point A de coordonnées (E ; eJ :

— la tangente 7 ala courbe € rau point B de coordonnées (1; 2).

La droite 574 est parallele a I'axe des abscisses. La droite 55 coupe l'axe des abscisses au
point de coordonnées (3; 0) etl'axe des ordonnées au point de coordonnées (0; 3).

0,51

On note [ la fonction dérivée de f.

PARTIEL

1
1. Déterminer graphiquement les valeurs de f’(;] et de f'(1).

2. En déduire une équation de la droite Fg.
PARTIE II

On suppose maintenant que la fonction [ est définie sur |0 ; +oo| par:

fo = 2+ln(_r]‘

1. Parle calcul, montrer que la courbe %6’ passe par les points A et B et qu'elle coupe
'axe des abscisses en un point unique que I'on précisera.

2. Déterminer la limite de f(x) quand x tend vers 0 par valeurs supérieures, et la li-
mite de f(x) quand x tend vers +oo.

3. Montrer que, pour tout x €]0; ool,

, -1 -Inix)
Sl= P
4. Dresser le tableau de variations de f sur ]0; +ool.

5. Onnote f” la fonction dérivée seconde de f On admet que, pour tout x €]0; +ool

f"(x] _ 1 +Jilan(_t}h

Déterminer le plus grand intervalle sur lequel [ est convexe.
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Exercice 4 (5 points)

Soit ABCDEFGH un cube et I le centre du carré ADHE, c’est-a-dire, le milieu du segment [AH] et
du segment [ED]. Soit ] un point du segment [CG].
La section du cube ABCDEFGH par le plan (FIJ) est le quadrilatere FKL].

C
Figure 1 Figure 2
On se place dans le repere orthonormeé (A; E,E,E]
OnadoncA(0;0;0),B(1;0;0), D(0;1;0) et E(0; 0; 1).
Les parties A et B peuvent étre traitées de maniére indépendante.
Partie A
. . 2
Dans cette partie, le point ] a pour coordonnées [1; 1; T
. 1 1
1. Démontrer que les coordonnées du point I sont |0; E; )
_ -1
2.  a. Démontrer que le vecteur n | 3 | est un vecteur normal au plan (FIJ).
5

b. Démontrer qu'une équation cartésienne du plan (FIJ) est

-X+3y+5z-4=0.

3. Soit d la droite orthogonale au plan (FIJ) et passant par B.
a. Déterminer une représentation paramétrique de la droite d.
b. Onnote M le point d'intersection de la droite d et du plan (FIJ).

6 3 5
Démontrerque M | =; =; 2 .
7077

4. a. Calculer BM. BF.
b. En déduire une valeur approchée au degré pres de I'angle

Partie B

Dans cette partie, J est un point quelconque du segment [CG].
Ses coordonnées sont donc (1;1; a) ou a est un réel appartenant a l'intervalle [0 ; 1].
On admet que les coordonnées de K sont (0 ;05 —% + 1) et celles de L sont (0; 1;%).

1. Montrer que FKLJ est un parallélogramme.
2. Pour quelle(s) valeur(s) de a, le quadrilatere FKL] est un losange ?
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